

**Predmet: Sima Bogdanović i drugi – slučaj Skočić (Zvornik V)**

**Broj predmeta: K.Po2. 42/10**

**Glavni pretres: 15.09.2010.**

**Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih**

### **Saslušanje optuženog Zorana Stojanovića**

Optuženi je rekao da se oseća zbunjeno i zahtevao da svoju odbranu iznese kasnije.

### **Saslušanje optuženog Tomislava Gavrića**

Ne priznaje da je počinio krivično delo koje mu se stavlja na teret. Sredinom avgusta 1992. izašao je sa izdržavanja kazne zatvora iz KPD u Požarevcu. Tokom boravka u zatvoru, na televiziji i radiju, kao i u štampi čuo je i čitao da su Srbi potlačeni narod, što ga je navodilo na pomisao da kao dobrovoljac učestvuje u ratu. Na njegovu odluku da to i učini uticali su i govori Vojislava Šešelja i Vuka Draškovića. Otišao je u Zvornik i javio se u komandu Vojske Republike Srpske. Tu je raspoređen u jedinicu kojom je komandovao optuženi Sima Bogdanović. Taj optuženi, sa još nekim vojnicima, došao je po njega i džipom ga odvezao u Malešić. Optuženi Sima Bogdanović rekao mu je da je ranjen, a džip kojim je došao bio je izrešetan. U Malešiću je smešten u kući u kojoj su bili optuženi Damir Bogdanović i pokojni Dejan Nešić, kao i drugi čijih se imena ne seća. Maskirnu uniformu i naoružanje predao mu je optuženi Damir Bogdanović. Tu je proveo 10-15 dana. Za to vreme Zvornička brigada je nekoliko puta upućivala jedinicu u akcije. Mesno stanovništvo je jedinicu zvalo *Simini četnici*, a zvanično ona je bila *Interventni vod*.

Veliki broj pripadnika jedinice je konzumirao alkohol, što mu je smetalo i zbog čega je veoma često odlazio u Zvornik gde je trenirao karate. Primetio je da u kući u kojoj je bio smešten borave i neke mlađe ženske osobe u civilu, ali na to nije obraćao pažnju. Tokom boravka u Klisi saznao je da tih osoba ima ukupno šest, da su neke Romkinje a neke Muslimanke. Primetio je da su one u nekom drugačijem položaju. Jednu od njih, Senu, lično je upoznao ispred jedne kuće u Klisi i ona je kasnije postala njegova supruga. Među pripadnicima jedinice bilo je i ženskih osoba - izvesne Dragana, Slavica i Vinka - koje su bile obučene u uniforme. Neke od tih žena ponekad su kuvale, ali su hranu uglavnom dobijali iz Zvorničke brigade. U Klisi je živeo u kući sa Senkom, zaštićenom svedokinjom *Alfa*, *Lazićem* i *Žučom*. Sena mu je rekla da su je zarobila braća *Vučkovići*, *Žuća* i *Repić*. Optuženi Sima Bogdanović je bio u kući sa Dinom, optuženim Damirom Bogdanovićem i Muneverom. Ostale zaštićene svedokinje bile su u kući 300-400 metara dalje. Nakon napada muslimanskih snaga u Klisi otišli su u Petkovce, gde su u zgradi škole proveli 3-4 dana. Iz Petkovaca otišli su u Drinjaču. Optuženi Sima Bogdanović određivao je koja će zarobljenica biti sa kim u kući. Na Drinjači Sena je zahtevala da žive zajedno, što je on prihvatio.

Krajem septembra bio je razočaran načinom vođenja borbe u kojoj je učestvovao i odlučio je da ode iz jedinice. Sena ga je zamolila da povede i nju jer u Srbiji ima tetku. Rekla mu je da je zaštićene svedokinje pozvala da pođu sa njima, što su one odbile. One su mogle da odu i ranije, odnosno da pobegnu dok su pripadnici jedinice učestvovali u borbama, jer su u Drinjači boravili u blizini punkta muslimanskih snaga.

### **Pitanja zamenika tužioca**

Prisustvo devojaka u civilnoj odeći primetio je tek u Petkovcima, dok su svi boravili u zgradi škole. Dina je ubijena dok su bili u Klisi, tokom noći, u šljiviku, dok je odlazila u toalet.

Veruje da su ga zaštićene svedokinje zamenile sa nekim drugim pripadnikom jedinice jer se on nije nalazio u jedinici u periodu kada se desio napad na Skočiče.

### **Pitanja punomoćnika oštećenih**

Pre odlaska u Malešić poznao je neke pripadnike jedinice *Simini četnici*, ali nije unapred znao da će i on biti raspoređen u istu jedinicu. Od optuženih u jedinici je zatekao Simu Bogdanovića, Damira Bogdanovića i Zorana Stojanovića. Pre odlazaka u Zvornik, javljao se optuženima Simi Bogdanoviću ili Damiru Bogdanoviću.

Jedinica nije učestvovala u pljački imovine iz napuštenih muslimanskih kuća. Tokom boravka na ratištu video je da se rat ne vodi iz patriotskih razloga već upravo iz materijalnih interesa, što ga je navelo da samovoljno napusti jedinicu. Nije mu poznato ko je, kada i na koji način zarobio zaštićene svedokinje i druge devojke koje je zatekao u jedinici. Nije mu poznato iz kog razloga se optuženi Damir Bogdanović pridružio jedinici. Dina je boravila u kući sa optuženima Simom i Damirom Bogdanovićem i Muneverom. O ubistvu Dine obavestio ga je optuženi Sima Bogdanović.

### **Pitanja predsednika veća**

Nije primetio da su pripadnici jedinice silovali i prebijali zaštićene svedokinje, kao ni da su one bile prinuđene da za njih kuvaju hranu, peru veš i čiste kuće.

### **Pitanja članova veća**

Negira da optuženi Damir Bogdanović nije smeo da samovoljno napusti jedinicu i sa sobom povede Muneveru.

### **Predočavanje fotografija**

Optuženom su pokazane tri fotografije pripadnika jedinice *Simini četnici*, na kojima je on prepoznao *Žuču* iz Šapca, optuženog Damira Bogdanovića, Dejana Nešića, optuženog Simu Bogdanovića, Lazića iz Ugljevika, lice sa nadimkom *Džamahirija* ili *Džamaši*, optuženog Zorana Stojanovića i *Mrkija* iz Kraljeva. Na više fotografija kuća, optuženi je prepoznao kuću u kojoj je bio smešten tokom boravka u Klisi, a ispred koje se nalaze česma i spomenik.

### **Saslušanje optuženog Đorđa Ševića**

Optuženi ne priznaje krivično delo, ne želi da iznosi odbranu niti da odgovara na pitanja.